Exercicios Praticos

Portugol

Enunciado:
Em uma elei¢do presidencial, existem quatro candidatos. Os votos sdo informados através de
codigo. Os dados utilizados para a apuracdo obedecem a seguinte codificacédo:

-1, 2, 3, 4 = voto para os respectivos candidatos;

- 5 = voto nulo;

- 6 = voto em branco.

Elabore um algoritmo que calcule e escreva:
. total de votos para cada candidato;
. total de votos nulos;
. total de votos em branco;
. percentual dos votos em branco em nulos sobre o total.

Obs.: para finalizar a entrada dos votos, utilizar o codigo 0.

Analise:
Saida: mostrar a quantidade de votos para cada um dos 4 candidatos, votos nulos e
votos brancos. Mostrar também o percentual dos brancos e dos nulos sobre o total.
Entrada: Codigo de cada voto (numérico, de 1 a 6) ou zero (0) para terminar.
Processamento: Permitir a digitagdo dos votos, incrementar as variaveis
correspondentes a cada candidato, até ser digitado o cédigo 0. Proceder os célculos
e mostrar os resultados conforme solicitado.




INICIO '
// zerando as variaveis de contadores
CANDIDATO1 <- O; CANDIDATO2 <- 0; CANDIDATO3 <- 0; CANDIDATO4 <- O;
NULOS <- 0; BRANCOS <- 0;
MOSTRE “Informe o coédigo do candidato (ou zero para terminar): “;
LER CODVOTO
ENQUANTO (CODVOTO != 0) FACA
SE (CODVOTO == 1)
ENTAO CANDIDATO1 <- CANDIDATO1
FIMSE
SE (CODVOTO == 2)
ENTAO CANDIDATO2 <- CANDIDATO2
FIMSE
SE (CODVOTO == 3)
ENTAO CANDIDATO3 <- CANDIDATO3
FIMSE
SE (CODVOTO == 4)
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ENTAO CANDIDATO4 <—- CANDIDATO4 + 1
FINMSE
SE (CODVOTO == 5)

ENTAO NULOS <- NULOS + 1
FINSE

SE (CODVOTO == 6)
ENTAO BRANCOS <- BRANCOS + 1
FIMSE
MOSTRE “Informe o cédigo do candidato (ou zero para terminar): “;
LER CODVOTO
FIMENQUANTO

// mostrar os resultados

MOSTRE ““Quantidade de votos candidato 1: “, CANDIDATO1;
MOSTRE ““Quantidade de votos candidato 2: “, CANDIDATO2;
MOSTRE ““Quantidade de votos candidato 3: “, CANDIDATO3;
MOSTRE ““Quantidade de votos candidato 4: ““, CANDIDATO4;
MOSTRE ““Quantidade de votos NULOS: “, NULOS;

MOSTRE “Quantidade de votos BRANCOS: “, BRANCOS;

// calcular os percentuais
TOTAL <- CANDIDATO1 + CANDIDATO2 + CANDIDATO3 + CANDIDATO4 +
BRANCOS + NULOS;

MOSTRE “Percentual de votos nulos: “, (NULOS / TOTAL * 100), “%”
MOSTRE “Percentual de votos brancos: “, (BRANCOS / TOTAL * 100), “%”
FIM.
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Outra solucéo:

INICIO

// zerando as variaveis de contadores

CANDIDATO1 <- 0; CANDIDATO2 <- 0; CANDIDATO3 <- 0; CANDIDATO4 <- 0;
NULOS <- 0; BRANCOS <- 0;

FACA
MOSTRE “Informe o coédigo do candidato (ou zero para terminar): “;
LER CODVOTO
ESCOLHA (CODVOTO)

CASO 1:

CANDIDATO1 <- CANDIDATO1 + 1
CASO 2:

CANDIDATO2 <- CANDIDATO2 + 1
CASO 3:

CANDIDATO3 <- CANDIDATO3 + 1
CASO 4:

CANDIDATO4 <- CANDIDATO4 + 1
CASO 5:

NULOS <- NULOS + 1
CASO 6:

BRANCOS <- BRANCOS + 1

FIMESCOLHA

ATE (CODVOTO == 0);

// mostrar os resultados

MOSTRE ““Quantidade de votos candidato 1: “, CANDIDATO1;
MOSTRE ““Quantidade de votos candidato 2: “, CANDIDATO2;
MOSTRE ““Quantidade de votos candidato 3: “, CANDIDATO3;
MOSTRE ““Quantidade de votos candidato 4: ““, CANDIDATO4;
MOSTRE ““Quantidade de votos NULOS: “, NULOS;

MOSTRE “Quantidade de votos BRANCOS: “, BRANCOS;

// calcular os percentuais
TOTAL <- CANDIDATO1 + CANDIDATO2 + CANDIDATO3 + CANDIDATO4 +
BRANCOS + NULOS

MOSTRE “Percentual de votos nulos: “, (NULOS / TOTAL * 100), “%”
MOSTRE “Percentual de votos brancos: “, (BRANCOS / TOTAL * 100), “%”
FIM.




